@westfqlia

AUTOMOTIVE

Anhangevorrichtung Montage- und Betriebsanleitung, Originalbetriebsanleitung
Zavésné zarizeni Montazni a provozni navod
Anhangertrak Montage- og driftsvejledning
Enganche Instrucciones de montaje y de servicio
Attelage Notice de montage et d'utilisation

Peravaunun vetolaite Asennus- ja kayttdohjeet

Tow bar Installation and Operating Instructions

Ardragn {eung Odnyicg cuvappoAdynong kai AeiToupyiag
Vondéhorog Beszerelési utasitas

Gancio di traino Istruzioni di montaggio e per l'uso
Tilhengerfeste Monterings- og bruksanvisning
Trekhaak Montage- en gebruikshandleiding

Hak holowniczy Instrukcja montazu i eksploatacji

¢ap|<on MHCTpYKLMS MO MOHTaXy 1 SKcnnyaTaumm

D
24
D
D E ¢
@
D
CB4
D
O
! ¢
O
D
D
D
O

Dragkrok Monterings- och bruksanvisning

APPROVAL NO [55R - 01 3596

D-VALUE
. TYPE[335418 | D 10,9 kN]
Qwestfaha MAX. VERT. LOAD
AuTowoTvE CLASS[A50-X | [s 80kg|
CHARGE

PN]|

335 418 600 001 Toyota RAV4

WESTFALIA-Automotive GmbH
Am Sandberg 45
D-33378 Rheda-Wiedenbriick 335418 691 101 - 004



OvVX0LIN 100 059 8L¥ SE6
7 €XGZXG0l

@ | &L
OVX0 LI I S
| exszxsol | sexain
@ | | 9'1x9LXV'g
GZX8IN—gq I 94
NFJ,_ GTXYTXEL

¢ ~
Nxomé“w\ﬁ 05Xz s&:z\@ o
L EX0EXGTL—@®
0ZX8IN — ~
ZX0EXY'Q-@ T T
o ~.

|

R
¢
I
o GTXyTXel @—.F
S 08XZLN

Oy @
N

fowxw_‘_\/_

|
6 ooxsz XN —@ |

|
EX0EXG'ZL — @ |

oy
. WJE
0SXSZ'LXZLN |
€X0EXG2ZL S
£ €XGZXG0l
0SXGZ' X LN — @ 748 | ovxowm
78
(ozin xz @ EOBXTTL @ . //&
f 9 €XGZXG'0L
ZX0eXy'8 X8 Fos T > ?vxo:\,_
9'LX9LXp'g X9 ;<N&w,@/ |
EXGZXS'0L X0) © 1| B
eX0EXSZL XL ma. I
G'ZXYZXElL  X¢g x| uu.ﬂeg e—~< e 9°'LX9LXy'8
GXLLX0E  X| E - g s2xaN
- | »—ZX0EXY'S
: X X L , o
g ) e RN 1,
(8'9) SEXBN X9 oy Xb 5 —l ‘
(6°01) OVXOLIN X0} aw/@ TPt L |
(6°01) 0SXGZ'LXZLIN XLL ___ EX0EXGZ 1 | L
(6°01) 08XZLIN  XT x| _wﬂ_ 0SXSZ' LXZLIN -

335418 691 101 - 004



O 60000000 600000

Unsere Produkte werden mit groRter Sorgfalt gefertigt. Sollten Sie dennoch einmal Grund zur Beanstandung haben, wenden Sie
sich bitte direkt an Ihren Vertragspartner. In diesem Fall geben Sie bitte unbedingt die Chargennummer an. Sie finden die
Chargennummer auf dem Typenschild. Ohne diese Angabe kann |hre Reklamation nicht bearbeitet werden.

Nase produkty jsou vyrabény s nejvétsi peclivosti. Méli-li byste pfeci jenom divod ke stiznosti, obratte se prosim pfimo na
Vaseho obchodniho partnera. V takovychto pfipadech uvadéjte prosim bezpodmineéné Cislo Sarze. Cislo Sarze naleznete na
typovém Stitku. Bez tohoto udaje nemUGze byt Vase reklamace zpracovana.

Vores produkter fremstilles med stor omhu. Hvis du engang alligevel skulle have grund til at klage, bedes du henvende dig direkte
til din kontrahent. | dette tilfeelde bgr du under alle omstaendigheder angive batchnummeret. Batchnummeret star pa typeskiltet.
Uden dette nummer kan din reklamation ikke behandles.

Nuestros productos se fabrican con el mayor cuidado. Si, a pesar de ello, usted tuviera algin motivo de queja, dirijase
directamente a su concesionario. En este caso, es indispensable que indique el nUmero de lote. Encontrara el numero de lote
en la placa de caracteristicas. Sin esta informacion no es posible tramitar su reclamacion.

Nos produits sont fabriqués avec le plus grand soin. Si vous avez cependant un motif de réclamation, veuillez vous adresser
directement a votre concessionnaire. Dans ce cas, veiller impérativement a indiquer le numéro de charge. Vous trouverez ce
numéro sur la plaque signalétique. Votre réclamation ne pourra étre acceptée si cette indication fait défaut.

Tuotteidemme valmistuksessa on noudatettu suurinta mahdollista huolellisuutta. Mikali tuotteessa ilmenee tastakin huolimatta
puutteita, pyydamme sinua ottamaan yhteyttd suoraan sopimuskumppaniisi. Tassa tapauksessa on ilmoitettava ehdottomasti
eranumero. Eranumero on merkitty tyyppikilpeen. Jos eranumeroa ei ole merkitty valituksen yhteyteen, valituksen kasittely ei ole
mahdollista.

Our products are manufactured with utmost care. If however you find a cause for complaint, please contact your contract partner
directly. In this case, it is necessary that you quote the charge number. The charge number can be found on the type plate. Your
complaint cannot be processed without this information.

Ta mpoidvTa pag kataokeudgovTal Pe 1IB1aitepn TPoooxn. Av TTapOAa auTd £XeTe AOYO IO TTOPATIOVO PTTOPEITE VO aTTEUBUVOEITE
KaTEUBEIaV OTNV AVTITTPOCWTTEIA. Z€ MIa TETOIO TTEPITITWON dWOTE OTMWABATIOTE ToV apIBud TnNG TTapTidag. Tov apiBué TapTidag
Ba Tov Bpeite Tavw oTnv TTvakida TUTToU. Xwpig auTd Ta GTOIXEIR TO AiTNUG 0ag OV PTTOPET va DIEKTTEPAIWOEI.

Termékeink a lehet6 legnagyobb koériltekintéssel késziilnek. Ha ennek ellenére valaha oka lenne a reklamaciora, kérjuk forduljon
kozvetlenul szerz6dési partneréhez. Ebben az esetben feltétleniil adja meg a gyartasi szamot. A gyartasi szamot a tipustablan
talalja. Enélkul az adat nélkil reklamacidjat nem tudjuk figyelembe venni.

| nostri prodotti vengono realizzati con la massima cura. Tuttavia, qualora vi fosse motivo di presentare reclamo, preghiamo di
rivolgersi direttamente al proprio concessionario. In questo caso indicare necessariamente il numero di lotto. Il numero di lotto si
trova sulla targhetta. Senza questo dato non & possibile evadere il reclamo.

Vare produkter tilvirkes med starst mulig ngyaktighet og omhu. Skulle det likevel veere grunnlag for reklamasjon, vennligst ta
kontakt med din avtalepartner. | sa tilfelle ma du oppgi charge-nummeret. Dette charge-nummeret finner du pa typeskiltet. Uten
denne opplysningen kan ikke reklamasjonen behandles.

Onze producten worden met de grootste zorg geproduceerd. Mocht u onverhoopt toch niet tevreden zijn, neem dan rechtstreeks
contact op met uw contractant. Vermeld in dit geval altijd het partijnummer. U vindt dit nummer op het typeplaatje. Zonder deze
informatie kan uw klacht niet in behandeling worden genomen.

Nasze produkty wytwarzane sg z zachowaniem najwyzszej starannosci. Jezeli mimo to z jakich$ powodoéw chcielibyscie Panstwo
ztozy¢ reklamacje, prosimy zwrdcic sie bezposrednio do kontrahenta. Prosimy przy tym zawsze podawac numer serii. Numer
serii znajduje sie na tabliczce znamionowej. Jest on konieczny do rozpatrzenia reklamaciji.

Brinyck Haluel npoaykumm nponssoamTcs ¢ 6onbLMm ctapaHueM. Ecnv Bee e nosiBUTCA NpuymHa Ans peknamauum, npockba
obpallaTbCsi HenocpeACTBEHHO K BalleMy napTHepy no Joroopy. B aTom cnyyae o6s3arenbHO yka3biBalTe HOMEp NapTuu.
OT10T HoMep (Charge) cTounT Ha hupmeHHo Tabnuuke. be3 ykazaHusa 3Toro HoMepa Bally pekrnamMaumio HEBO3MOXHO byaeT
obpaboTaTb.

Vara produkter tillverkas med stérsta noggrannhet. Om du trots detta nagon gang skulle ha anledning till klagomal, vand dig
vanligen direkt till din avtalsslutande part. | detta fall &r det viktigt att ange Chargenumret. Chargenumret finns pa typskylten.
Utan detta nummer kan er reklamation inte bearbetas.

APPROVAL NO @ [55R - 01 XXXX \
D-VALUE
. TYPE[XXX XXX | D XXkN
@westfalla MAX. VERT. LOAD
AUTOMOTIVE

CLASS[A50-X | [ XXkg]
CHARGE

PN|

335 418 691 101 - 004 3



Nationale Richtlinien Gber die Anbauabnahmen sind zu beachten.

Jegliche Anderungen bzw. Umbauten an der Anhéngevorrichtung sind verboten. Sie fiinren zum Erléschen der Betriebserlaubnis.
Isoliermasse bzw. Unterbodenschutz am Kfz. - falls vorhanden - im Bereich der Anlageflachen der Anhangevorrichtung
entfernen.

Die Anhangevorrichtung dient zum Ziehen von Anhangern und zum Betrieb von Lastentragern. Artfremde Benutzung ist verboten.
Bei Fahrzeugen mit Einparkhilfe kdnnen nach Montage der Anhangevorrichtung Fehlfunktionen auftreten, da Teile
(Kugelstange, Kupplungskugel) im Erfassungsbereich der Sensoren liegen kdnnten. In diesem Fall sollte der Erfassungsbereich
angepasst oder die Einparkhilfe deaktiviert werden. Bei Verwendung von Anhangevorrichtungen mit abnehmbaren bzw.
schwenkbaren Kugelstangen ist eine Fehlfunktion der Einparkhilfe nicht zu erwarten, wenn die Kugelstange aus der
Betriebsposition genommen wird.

Die Anhangevorrichtung ist ein Sicherheitsteil und darf nur von Fachunternehmen montiert werden. Bei falscher Montage besteht
schwere Unfallgefahr! Der deutsche Text dieser Anleitung ist bindend. Anderungen vorbehalten.

Je nutné dodrzovat mistni smérnice o demontazi nastaveb.

Veskeré zmény pfip. pfestavby tazného zafizeni jsou zakazany. Maji za nasledek zanik platnosti povoleni k provozu.

Izolaéni hmotu popr. ochranu spodku podlahy vozidla - pokud existuji - je nutné v oblasti dosedacich ploch tazného zafizeni
odstranit.

Tazné zafizeni je uréeno k taZzeni pfivésl a k provozu nosi¢u nakladu. Pouziti k jinému Gcelu je zakazano.

U vozidel s pomocnym parkovacim zafizenim se mohou po montazi zavésného zafizeni vyskytnout chybné funkce, protoze
soucasti (ty€ s kouli, kulova hlavice spojky) mohou lezet v oblasti detekovani snimacl. V tom pfipadé by mél byt upraven rozsah
snimani nebo by mélo byt deaktivovano pomocné parkovaci zafizeni. PFi pouziti taznych zafizeni s odnimatelnou pfip. vykyvnou
ty€i s kouli nebude dochazet k chybné funkci pomocného parkovaciho zafizeni, pokud bude ty¢ s kouli demontovana z provozni
polohy.

Tazné zafizeni je bezpecnostni soucast, kterou smi montovat pouze odborné podniky. Pfi chybné montazi hrozi vazné nebezpeci
nehody! Némecky text tohoto navodu je zavazny. Zmény vyhrazeny.

De nationale direktiver for afmontering af pamonterede dele skal overholdes.

Enhver aendring eller ombygning pa anhaengertraekket er forbudt. Dette medfarer, at typegodkendelsen udlgber.

Fjern isoleringsmassen hhv. undergulvsbeskyttelsen pa personbilen. - hvis monteret - i omradet for anheengertraekkets
anleegsflade.

Anhzengertraekket anvendes til treekning af anhaengere og brug af ladvogne. lkke-bestemmelsesmaessig anvendelse er forbudt.
Ved keretgjer med parkeringshjaelp kan der opsta fejlfunktioner efter montering af anhaengertraekket, da der kan ligge dele
(kuglestang, koblingskugle) i falernes deekningsomréde. | dette tilfaelde skal deekningsomrédet tilpasses eller parkeringshjeelpen
deaktiveres. Ved anvendelse af anhaengertrack med aftagelige eller svingbare kuglesteenger bar der ikke opsta fejlfunktioner i
parkeringshjeelpen, nar kuglestangen stilles ud af driftsposition.

Anhangertraekket er en sikkerhedsdel og ma kun monteres af autoriserede firmaer. Ved forkert montering er der fare for alvorlige
uheld! Den tyske tekst i denne vejledning er bindende. Ret til @ndringer forbeholdes.

Deben respetarse las directivas nacionales referentes a controles de enganches.

Esta prohibido modificar o remodelar el dispositivo de remolque. La consecuencia seria la invalidacion del permiso de circulacion.
Quitar la masa aislante o la proteccion de los bajos del vehiculo - si existen - en el area donde se haya de acoplar del
enganche.

El dispositivo de remolque esta previsto para el arrastre de remolques y para la operacion de portadores de carga. Esta prohibido
su uso para fines de otra indole.

En vehiculos con ayuda al estacionamiento puede surgir fallos de funcionamiento tras el montaje del dispositivo de
remolque, ya que las piezas (barra de bola, acople de bola) pueden estar en la zona de alcance de los sensores. En este caso se
debe regular el area de registro o desactivar el auxiliar de estacionamiento. Si se emplean dispositivos de remolque a bola
extraible u orientable, es improbable que ocurra un error en el auxiliar de estacionamiento cuando se ha quitado la barra de bola.
La bola de enganche es un elemento de seguridad y sélo se debe permitir su montaje a personal cualificado. jEn caso de
montaje erréneo existe peligro de accidentes graves! Es vinculante el texto aleman de estas instrucciones.

Nos reservamos el derecho a efectuar modificaciones.

Les dispositions nationales concernant la réception a titre isolé doivent étre respectées.

Toute modification ou transformation du dispositif d'attelage est interdite. Elle entrainerait I'annulation de la réception.

Le cas échéant, enlever I'insonorisant ou la protection sous caisse du véhicule dans la zone des surfaces d'appui.

Le dispositif d'attelage est destiné a tirer des remorques ou a utiliser des porte-charges. Toute utilisation a des fins autres que
celles prévues est interdite.

Lorsque les véhicules sont équipés de radars de recul, des dysfonctionnements peuvent survenir une fois le dispositif d'attelage
monté, car des pieces (attelage, rotule) peuvent se trouver dans la zone de détection des capteurs. Il est alors nécessaire
d'adapter la zone de détection en conséquence ou de désactiver le radar de recul. Avec des dispositifs d'attelage équipés de
rotules démontables ou escamotables, un dysfonctionnement du détecteur d'obstacles est improbable si vous ne mettez pas la
boule d'attelage en position de service.

Le dispositif d'attelage est un équipement de sécurité et doit étre mis en place exclusivement par un atelier spécialisé. Un
montage incorrect représente un risque élevé d'accident ! Le texte allemand de cette notice fait foi.

Sous réserve de modifications.

335418 691 101 - 004



Kansallisia asennusten teknista hyvaksymista koskevia maarayksia on noudatettava.

Kaikki vetolaitteeseen tehtavat muutokset tai jalkiasennukset ovat kiellettyja. Nama johtavat kayttdluvan raukeamiseen.
Mahdollinen eristysmassa tai pohjan suojaus tulee poistaa ajoneuvosta vetolaitteen kiinnityspintojen alueelta.

Vetolaite on tarkoitettu peravaunujen vetamista ja kuormatelineiden kayttéa varten. Muut kayttétavat on kielletty.
Pysakointitutkalla varustetuissa ajoneuvoissa voi esiintya vetolaitteen asennuksen jalkeen toimintahairioita, silla osat
(kuulatanko, vetokuula) saattavat olla tunnistinten mittausalueella. Tallaisessa tapauksessa mittausaluetta tulee muuttaa tai
pysakointitutka kytkead pois paalta. Irrotettavilla tai kdannettavilla kuulatangoilla varustettua vetolaitetta kaytettdessa
pysakaintitutkan toimintahairiot eivat ole todennakaisia, mikali kuulatanko siirretdan pois kayttbasennosta.

Vetolaite on turvallisuuteen vaikuttava osa, jonka saa asentaa vain alan erikoisliike. Virheellinen asennus voi aiheuttaa vakavan
onnettomuuden! Taman ohjeen saksankielinen teksti on sitova. Oikeudet muutoksiin pidatetaan.

National guidelines concerning official approval of auxiliaries must be observed.

Any alteration or modification of the towing hitch is prohibited and voids the operating licence.

Remove the insulating compound and underbody coating - if there is any - from the area around the contact surface of the
trailer hitch.

The trailer hitch is intended for towing trailers and for attaching devices for carrying loads. Any other use is prohibited.

In the case of vehicles equipped with an acoustic parking system, malfunctions may occur after mounting the trailer hitch due
to parts (e.g. the bar or the ball) may be in the sensor range. In this case, adjust the sensing range or disable the acoustic parking
system. If using trailer hitches with removable or pivoting ball tow bars, the acoustic parking system should function normally
when the ball tow bar is not in the operating position.

A trailer hitch is a safety-critical part and may be fitted only by qualified companies. Improper assembly may result in a serious
accident hazard! The German text of this instruction is binding. Subject to change.

Mpétel va TNPoUVTal Ol KPATIKOI KOVOVIOUOI OXETIKA HE TOV EAEYXO TTPOOONKWY OTA AUAEWUATA.

AtrayopeUovTal ol aAAAYEG KAl Ol HETATPOTTEG OTNV dIATAEN PUPOUAKNONG. ZuvatrdyovTal TNV akUpwaorn Tng adelag AeIToupyiag.
AQaIpECTE TO HOVWTIKO GTPWHA N AVTIOCTOIXO TO TIPOCTATEUTIKO OTPWHA aTTd TO OXNUA - AV UTTAPXE! - OTNV TIEPIOYT| ETTAPNG
NG didTagng pupoUAKnoNg .

H didragn pupoUAKNong XpnoiueUel yia TN pUPOUAKNGN TPEIAEP Kal yia Tn OTEPEWON OXAPAG yia @opTia. AAAou €idoug xprion
atrayopeUeTal.

€ oxnuoTa pe utrofoNBnon TTapkaAPioHaATOg UTTOPEI JETA aTTd TNV TOTTOBETNON TNG dIATAENG PUPOUAKNONG Va TTApouCIiacTouv
SuoAeiToupyieg, emmeIdn Ta e€apTApara (paRdog, KOTaadOPOG) UTTOPEI va BPICKOVTAl HECT OTNV TTEPIOYT AVIXVEUONG TWV
aIoONTAPWV. ZTNV TTEPITITWON AUTr Ba TTPETTEI va pUBUICETE TNV TTEPIOXN AVIXVEUONG I\ VO OTTEVEPYOTTOINCETE TNV UTTORONBNON
TTAPKAPITPATOG. AV XPNOIUOTTOIEITE DIATAEEIG PUUOUAKNONG PE ATTOGTTOUNEVEG ) AVTIOTOIXO OTPETTTEG PABDOUG, DEV AVAUEVETE
KaTTola SUCA&ITOUpYiag TNG uttToorONONG TTapKaApIioPATOG, OTaV aaIpeiTe TN PaRdo koTaaddpou atrd Tn BEon AsiToupyiag.

O ko1oadd6pog gival Eva EaPTNHA AcPaAEiag Kal n TOTTOBETNON TOU EMTPETTETAI VA YiVETAI UOVO OTTO £CEIBIKEUPEVO TUVEPYEIO. Z€
TEPITITWON AdBoug TOoTToBETNONG UTTAPXE! KivOuvog goRapwyv atuxnudatwy! To yepuavikd KEPEVO aQUTWV Twv 0dnyIwv givai
OETUEUTIKO. AloTnpoupe 1o SIKAiwPa aAAaywV.

Figyelembe kell venni a miszaki atvételre vonatkozé nemzeti irdnyelveket.

A vondszerkezeten tilos barmiféle atalakitast végezni. A szerkezet megvaltoztatasa vagy atalakitasa a forgalmi engedély
megsziinését vonja maga utan.

Tavolitsa el a szigetel6 anyagot ill. az alvazvédét - amennyiben van - a gépjarmirél a vonodszerkezet illesztési fellleteinek
tartomanyaban.

A vondszerkezet utanfutdk vontatasara szolgal és teherhordé jarmiivek alkalmazasara. Ettél eltéréen tilos hasznalni a
vontatoszerkezetet.

Tolatoéradarrall ellatott gépjarmiveknél a vonoszerkezet felszerelése hibas miikodést okozhat, mivel egyes részek (vonéhorog-
rad, vonéhorog-gomb) az érzékeld latdszogébe érhetnek. Ebben az esetben be kell allitani Ujbdl a latdészdget vagy kiiktatni a
tolatéradart. Levehetd gombfejii vondhoroggal ellatott vondszerkezet alkalmazasanal, ha a vondhorgot eltavolitia az izemeltetési
poziciébdl, akkor a szerkezet nem zavarhatja a tolatoradart.

A vondszerkezet egy biztonsagi felszerelés, amelyet csak szaklizem szerelhet fel. Helytelen szerelés sulyos balesethez vezethet!
A német szerelési utasitas betartasa kotelezé. Valtoztatasok jogat fenntartjuk.

Devono essere osservate le normative nazionali sui collaudi.

E vietato modificare o montare diversamente il gancio di traino. Ci® comporta I'annullamento del permesso di circolazione.
Rimuovere la massa isolante e la protezione della sottoscocca del veicolo (se presente) nella zona della superficie di
contatto con il gancio di traino.

Il gancio di traino & destinato alla trazione di rimorchi e all'esercizio di portacarichi. Un'utilizzazione per scopi diversi da quelli
previsti non & consentita.

Sui veicoli con dispositivo ausiliario di parcheggio, in seguito al montaggio del gancio di traino possono verificarsi anomalie di
funzionamento, poiché i componenti (barra di traino, sfera di aggancio) possono interferire con i sensori. In questo caso €
necessario regolare l'area di rilevamento o disattivare il dispositivo ausiliario di parcheggio. Se si utilizzano dispositivi di traino con
gancio di traino a sfera removibile o orientabile, & improbabile che si verifichino anomalie di funzionamento dell'ausilio di
parcheggio quando il gancio di traino a sfera & smontato.

Il gancio di traino & un componente di sicurezza e deve essere montato esclusivamente da personale specializzato. In caso di
montaggio errato sussiste il pericolo di incidenti gravi! E vincolante il testo tedesco di queste istruzioni.

Con riserva di modifiche.

335 418 691 101 - 004 5



Nasjonale retningslinjer om godkjennelse av monteringer skal overholdes.

Enhver endring hhv. ombygging av tilhengerfestet er forbudt. Dette vil gdelegge brukeropplevelsen.

Fjern isolasjonsmasse hhv. understellsbeskyttelse fra kjgretayet, fra omradet ved tilhengerfestet - hvis dette finnes.
Tilhengerfestet brukes til trekke tilhengere og som lastfeste. Det er forbudt & bruke anordninger av annen art.

Pa kjgretgyer med parkeringshjelp kan man etter at tilhengerfestet er montert oppleve feilfunksjon fordi deler (kulestang,
koblingskule) kommer inn i registreringsomradet til sensorene. Hvis dette skjer ma registreringsomradet tilpasses eller sa ma
parkeringshjelpen deaktiveres. Ved bruk av tilhengerfester med avtakbar hhv. svingbar kulestang, vil man ikke fa feil pa
parkeringshjelpen nar kulestangen tas ut av bruksstilling.

Tilhengerfestet er en sikkerhetskomponent og skal monteres av fagbedrift. Det er stor fare for at det kan oppsta ulykker ved feil
montering! Den tyske teksten i denne veiledningen er bindende. Med forbehold om endringer.

Nationale richtlijnen betreffende de montagegoedkeuring moeten in acht worden genomen.

Elke wijziging van de aanhanger is verboden. Wijziging leidt tot verval van de gebruikstoestemming.

Isolatiemassa of de beschermende laag van het voertuig - indien aanwezig - van de contactvlakken van de trekinrichting
verwijderen.

De aanhanger is bedoeld voor het trekken van aanhangers en het gebruiken van lastdragers. Ander gebruik is verboden.

Bij voertuigen met parkeerhulp kunnen zich na montage van de aanhanger defecte functies voordoen omdat onderdelen
(kogelstangen, koppelingskogels) zich in het waarnemingsbereik van de sensors kunnen bevinden. In dit geval moet het
waarnemingsbereik worden aangepast of de parkeerhulp worden gedeactiveerd. Bij gebruik van aanhangers met verwijderbare
resp. zwenkbare kogelstangen is een defecte werking van de parkeerhulp onwaarschijnlijk als de kogelstang uit gebruikspositie
wordt gezet.

De aanhanger is veiligheidsonderdeel en mag alleen door vakkundig personeel worden gemonteerd. Bij verkeerde montage
bestaat ernstig gevaar voor ongevallen! De Duitse tekst van deze handleiding is bindend. Wijzigingen voorbehouden.

Prosze przestrzegac¢ krajowych wytycznych dotyczgcych odbioru technicznego.

Wszelkie zmiany lub przebudowy haka holowniczego sg zabronione. Spowodujg one utrate waznosci Swiadectwa homologaciji.
Prosze usungé mase izolacyjng lub zabezpieczenie podwozia pojazdu (jesli sg) w obszarze styku haka holowniczego.

Hak holowniczy montowany jest w transporterach i stuzy do ciggniecia przyczep. Niezgodne z przeznaczeniem zastosowanie jest
zabronione.

Po zamontowaniu haka holowniczego w pojazdach z systemem wspomagania parkowania mogg wystgpic¢ usterki, jesli drgzek
lub kula haka holowniczego znajdujg sie w zakresie wykrywalnosci czujnikow. W tym przypadku nalezy dostosowac zakres
wykrywalnosci lub dezaktywowac system wspomagania parkowania. W przypadku zastosowania haka holowniczego ze
zdejmowanym lub odchylanym drazkiem kulkowym mozna unikngé wadliwego dziatania systemu wspomagania parkowania
poprzez wyjecie drgzka lub jego wysuniecie z pozycji robocze;.

Hak holowniczy stanowi element bezpieczenstwa i moze zosta¢ zamontowany wytgcznie przez firme specjalistyczng. W
przypadku nieprawidtowego montazu istnieje powazne ryzyko wypadku! Tekst niniejszej instrukcji w jezyku niemieckim jest
wigzacy. Zmiany zastrzezone.

Mopnexat cobnofgeHre HauMoHanbHble AMPEKTUBbLI O MOPSIAKE NPUEMKN HABECHOrO/BCTpanBaeMoro o6opyaoBaHus.
Kakvne-nn6o nameHeHus 1 nepeaenku capkona HegonyctumMbl. OHK AenatoT HeAeNCTBUTENbHBIM paspeLleHne Ha SKcnnyaTauumio.
U3onauumio unm nokpbiTMe Ha AHULLE aBTOMOOUNS - NPU HanU4uK - B 30He NpuneraHnsi papkona yaanuTtb.

dapkon cnyxuT ans 6ykcupoBkaHusi npuuena n o6cnyXnBaHns rpy3oBbix 6anok. 3anpeLleHo UCnonb3oBaHWe Anst TOCTOPOHHMX
Luenen.

Ha aBTomMobunsix ¢ BcnomoratenbHbIM YCTPOWMCTBOM NapKOBKM MOCIE MOHTaXa CLLENHOro YCTPONCTBA BO3MOXHbICOOM, Tak
Kak pasHble y3nbl (LlapoBasi LiTaHra, COeAUHNTENbHbIN LWap) MOryT Oka3aTbCs B 30HE AENCTBUS AaTYMKOB. B aTom cnyyae
rnoaperynupoBaTh 30HYy AeNCTBUS AaTYMKOB NGO AeakTUBUPOBaTL BCMOMOraTerlbHOe YCTPOUCTBO As napkoBku. [Mpu
Nonb30BaHMK CLEMHBIMU YCTPOMCTBAMU CO CbEMHBLIMU/MOBOPOTHLIMU LLUAPOBLIMM LUTAaHFaMU MOXHO He onacaTbes 0Tkasa
YCTPOICTBA MNapPKOBKM, €CIN OTBECTU LLIAPOBYHO LUTAHry U3 paboyei nosmumm.

CuenHoe yCTPONCTBO - 3TO y3€erl, HECYLLMI NPefoXpaHNUTENbHbIE PYHKLMK, U K EF0 MOHTaXy JOMYCKalTCS TONbKO CNeunanucThbl.
Mpu HENpPaBUMLHOM MOHTaXe rPO3UT OMACHOCTb TsXKemNbIX TpaBM! O6s3aTeNbHbIM SBNSETCA HEMELKUIA TEKCT AaHHOM
NHCTPYKLNN. MpaBo Ha BHECEHUE U3MEHEHUIA COXPaHSETCS.

Nationella riktlinjer betraffande monteringen skall beaktas.

All form av andring respektive ombyggnad pa dragkroken ar férbjuden. Férandringar resulterar i att typgodkannandet upphor att
galla.

Eventuell isolermassa resp. undergolvets skydd, i omradet fér dragkroksféastets anliggningsytor, ska avlagsnas.

Dragkroken anvands for dragning av slapvagnar och fér anvandning av lastbarare. Annan typ av anvandning ar forbjuden.

Pa fordon med parkeringshjalp kan felfunktioner upptrada efter att dragkroken monterats, da komponenter (dragkula,
kopplingskula) kan ligga inom sensorernas rackvidd. | detta fall ska rackvidden anpassas eller parkeringshjélpen inaktiveras. Vid
anvandning av dragkrokar med avtagbara resp. infallbara dragkulor, ar det osannolikt att felfunktioner intraffar nar dragkulan tas
ur driftposition.

Dragkroken &r en sékerhetskomponent och bér endast monteras av kvalificerade tekniker. Vid felaktig montering foreligger risk
for allvarliga olyckor! Den tyska texten i denna anvisning ar bindande. Andringar férbehalls.

335418 691 101 - 004



335418 691 101 - 004



! —
: \E—J/

—74
/=SNG

335418 691 101 - 004




335418 691 101 - 004







10 10/2014 -

11 10/2014 =

335418 691 101 - 004

11




13

14

= =7
e

==

= I\
' \

!

15




335418 691 101 - 004

13




19

20

3x M8x35

/L/// .

Ei
Sl \
R 2 o
=10 »
e 2.2
o

3x 8,4x16x1,6

/

|

§
=

i
yav! G\;f‘/ .

o
e
Q
46,
7 %o

S S\
%‘ 3x M8x35
3x 8,4x16x1,6

Za

21

ES

M12x1,25¢50 ©  12.5x30x3
\12,5x30x3 @
& !

— M12x1,25x50

14

335418 691 101 - 004




22 ©—M12x1,25%50  ©—M12x1,25x50
; 12,5x30x3 0x

23 -
3 78 Y’\\\
M12x1,25x50 Hf——=\,
12.5x30x3 (H
1730x5 /N !’l\/! j‘!
S M12x1.25x50 S
12,5x30x3 *
3l L \12x1.25x50 —
12,5x30x3 -
o “@ g
@/ﬂ g\ M12x1,25x50
| N 12.5%30x3
24

M12x1,25x50
12,5303 4

M12x1,25x50
12,5x30x3

M12x1,25x50
12,5x30x3

335418 691 101 - 004




2x M10x40 2x M10x40
2x 10,5x25x3 2x 10,5x25x3

26

27




28
AR

AL N —3x M10x40
/ \10 3x 10,5x25x3

335418 691 101 - 004




31 j

2x M8x25
' 2x 8,4x30x2
2x M8x20 @
2x 8,4x30x2 = C2p
3 Q? IEE PSS "l((
‘ “CLICK” )

M8x20 = 25Nm

/@ M8x25 - 25Nm

S

2x M8x25
2x 8,4x30x2

2x M8x20
2x 8,4x30x2

tla

%\ -,
weLicke )

M8x20 = 25Nm
M8x25 = 25Nm

33

1. M8x35 - 25Nm
2. M10x40 - 57Nm

T\ 9] e
©

335418 691 101 - 004




34

1. M8x35 - 25Nm
2. M10x40 - 57Nm

35

M12x1,25x50 = 100Nm

M12x1,25x50 = 100Nm

335418 691 101 - 004




37

38

39

335418 691 101 - 004

20



40

41 10/2014 =

=l

Thr— <\

42

335418 691 101 - 004 21




43

=

2 I ,AM&\

= gﬁzw,mmw 3
@ i &/

=

= |

- ©
\

335418 691 101 - 004

22



335418 691 101 - 004

23




49

50
V12580 M12x80 = 95Nm
& ¢
@ M12x80 ‘ \\: e
11— ‘ 13x24x2,5 )
27 —— ﬂ e
N @
13x24x25
51

24

335418 691 101 - 004




min. 75

—

——

Freiraum

m
. 450

-—

min. 140
|_min. 32

min. 55

Vertikalebene durch die
Endpunkte der Gesamtlange

A _max. 100 |

min. 85

max. 250

N
ol

des Fahrzeuges

-

Boden

Freiraum

350 - 420"

Vertikalebene durch die
Endpunkte der Gesamtlangs
des Fahrzeuges

—

min. 75

nax: 30-*—2?3‘( 3p¢

o~

Der Freiraum nach Anhang 7, Abbildung 25a und 25b der
Richtlinie ECE-R 55 ist zu gewahrleisten.

Volny prostor ve smyslu PFilohy 7, obr. 25a a 25b smérnice
ECE-R 55 musi byt zarucen.

Det skal sikres, at der er spillerum i overensstemmelse med bilag
7, fig. 25a og 25b i henhold til direktiv ECE-R 55.

Hay que garantizar el espacio libre conforme al anexo 7, fig. 25a
y 25b de la directiva ECE-R 55.

La zone de dégagement, selon I'annexe 7, figure 25a et 25b de la
directive ECE-R 55, doit étre assurée.

Valyksen tulee tayttdé ohjeen ECE-R 55 liitteen 7 kuvissa 25a ja
25b ilmoitetut vaatimukset.

Make sure to provide clearance according to appendix 7, figures
25a and 25b of the ECE-R 55 regulations.

Mpétel va e€ao@alifeTal 0 EAeUBEPOG XWPOG CUPPWVA UE TO
@ TapapTNUa 7, oxnua 25a kai 25b tng KovoTikng odnyiag
ECE-R 55.

Biztositani kell az ECE-R 55 iranyelv szerinti, 7. szamu flggelék,
25a. és 25b dbrakban jeldlt szabad teret.

Deve essere garantito lo spazio libero secondo I'allegato 7, figure
25a e 25b della normativa europea ECE-R 55.

Det ma sgrges for fritt rom i samsvar med tillegg 7, figur 25a og
25b i direktiv ECE-R 55.

De vrije ruimte volgens supplement 7, afbeelding 25a en 25b van
richtlijn ECE-R 55 moet gewaarborgd zijn.

Nalezy zapewni¢ wolng przestrzen zgodnie z zatgcznikiem 7, rys.
25a i 25b, dyrektywy ECE-R 55.

OcTaBnsATb cBO6OAHOE NPOCTPaAHCTBO cornacHo lMpunoxexuio 7,
puc. 25a n 25b Anpektnebl ECE-R 55.

Spelrummet enligt bilaga 7, bild 25a och 25b i riktlinje ECE-R 55,
maste garanteras.

* bei zuldssigem Gesamtgewicht des Fahrzeuges
* pfi celkové pfipustné hmotnosti vozidla

* ved tilladt totalvaegt for karetgjet

* con peso total autorizado del vehiculo

* pour poids total en charge autorisé du véhicule

* Ajoneuvon suurimmalla sallitulla kokonaispainolla
* at gross vehicle weight rating

* Y10 TO ETMITPETITO PIKTO BAPOG TOU OXMHATOG

* A jarmi megengedett Osszsulya esetén

* per il peso complessivo ammesso del veicolo

* ved kjoretayets tillatte totalvekt

* bij toegestaan totaal gewicht van het voertuig

* przy dopuszczalnym ciezarze catkowitym pojazdu
* Npn gonycTumom obLlem Bece aBTOMOOMIS

* vid fordonets tillatna totalvikt

060600000000000 ©

335418 691 101 - 004 25



'0SS3]s OANNISOdSIP [9p INOIZNILNNVIN @ OSN.IINS O[0SIaA [9P SJUS)N,| OJEWIOJUI JSAE IP SJ)|OUl BIEIYOIP IS

................................. o“.mm.\_mu
B} & olquin

............................................................................. OJO2I9A [NS

2011INIISOD BSB) B[|ep 8)Iulo)

luoiziosaid ajjap @ oooeye,p nund 19p opedsil [8U ‘BlE,p Bj0Bal B OJB||BJSUI OJB)S @ <« rrrrrrrrrrr e odi) oulel) 1p oAlIsodsip |1 8Yo Blelyolp BRI EJLIOSO}O0S g

‘OI99V.LINOW OL13¥A0I 10 INOIZVYVIHIIA

:0)luljop [S00

(B u1) soLjOW E[jOP "XBW B]IqRIYDJOWL BSSBI\ = O o (B u) eoujow ejjop "Xew eAissa|dwod BSSB\| = | :9AOP

NY " =186000X(D+1)/(DXx1)=a

.d, eaoid Ip aio[eA |ep ejeulLLIS}Sp © OUlel) Ip OAllIsOdSIp [op 8[IgeIydJowll BWISSEBW BSSeW B| ‘GG ¥Y-J0 3 eadoins eApaliq e|le 8seq U]

O|OJIBA0INE ||BP BUO0IZE[02ID Ip BUED IPaA :9Igelyoiowlls esse|)
BY 08 S Xew g[edlaA odue)

N 601 :Q 8J0]ep

96S€ 10— GG €13 :auoizebojowQ

X-0GY :0ooeye Ip odl @ 8sse|)

Mixx NV 557V xx :9leuoizuny odi|
¥ AVY ejoho] :0]0219A0)NE Jod

8L¥ GE¢ :ody oulel} Ip oAisodsiq

335418 691 101 - 004

26



